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profusa,, quindi le forzo maggiormente affievo-
lito., „ 

u 29 aprile ore 10 mattina, 
u Lievemente migliorate le condizioni da ieri 

sera. „ 

Si annunzia la d imi s s ione ila deputalo de l l 'onore-
vole Del Giudice Giacomo» 

Presidente. Dall'onorevole Giacomo Del Giu-
dice è pervenuta alla Presidenza la seguente 
lèttera : 

u Belmonte Calabro 25 aprile 1885. 
" Onorevole signor presidente, 

" Colpito dalla più terribile sventura che po-
tesse minacciarmi, con la morte di mia madre, 
che adoravo, ed alla quale non sono giunto a 
tempo di chiudere gli occhi !... non sono in grado 
di assistere ai lavori parlamentari. 

u Compio quindi il dovere di rassegnare le mie 
dimissioni, e la prego di darne comunicazione alla 
Camera. 

u Mi creda col dovuto ossequio.-
4-

" Devotissimo 
a G. Del Giudice. „ 

Presidente. L'onorevole Cavalletto ha facoltà di 
parlare. 

Cavalietto. Son certo d'interpretare i sentimenti 
di tutta la Camera, mandando all'onorevole no-
stro collega le nostre condoglianze per la grave 
sventura che lo colpì nei suoi più cari affetti di 
famiglia. Nel tempo stesso prego che in luogo di 
accettare lo sue dimissioni, gli sia accordato un 
congedo di due mesi. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Vastarini-Cresi. 

Vastarini-Cresi. Io aveva chiesto di parlare per 
la medesima ragione per la quale l 'ha chiesta 
l'onorevole Cavalletto, e quindi non posso che as-
sociarmi alla sua proposta, pregando la Camera 
di non voler accettare le dimissioni dell'onorevole 
Del Giudice. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Acquaviva. 

Acquaviva. Deputato della medesima provincia 
cui appartiene l'onorevole Del Giudice, mi unisco 
di gran cuore a ciò che hanno proposto gli onore-
voli Cavalletto e Vastarini-Cresi. 

Sprovierì. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Sprovieri ha facoltà di 

parlare. 
Sprovieri. Anch'io mi unisco alla proposta f a t t a 

dagli onorevoli Cavalletto, Vastarini-Cresi ed Ac-
quaviva. 

Presidente.' L'onorevole Cavalletto, a cui sì 
uniscono gli onorevoli Vastarini-Cresi, Acqua-
viva e Sprovieri, propongono che piaccia alla Ca-
mera eli non accettare le dimissioni presentate 
dall'onorevole Del Giudico Giacomo, e che gli si 
conceda invece un congedo di due mesi. 

Chi approva questa proposta è pregato d'alzarsi. 
(.La Camera approva.) 

P r e s e n t a n o n e d 'una relazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro d'agricoltura e commercio, 

Grimaldi, ministro d'agricoltura e commerciai, 
Mi onoro di presentare alla Camera la relazione 
della Commissione d'inchiesta per la revisione 
delle tariffe doganali per la parte concernente 
l'industria agraria. 

Il termine assegnato a detta Commissione per 
portare a termine il suo lavoro scade col corrente 
aprile, quindi essa adempì esattamente al suo 
incarico. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro della 
presentazione di questa relazione, che sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

Svolgimento di issa interrogazione del deputato 
Sangninetti al ministro del tesoro. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento di una interrogazione dei deputati San-
guinetti e Panattoni al ministro delle finanze e 
tesoro. 

Ne do lettura: 
u I sottoscritti domandano d'interrogare l'ono-

revole ministro del tesoro intorno alle operazioni 
di tesoreria, che, corre voce, siansi compiute in 
questi ultimi tempi. „ 

L'onorevole' Sanguinetti ha facoltà di parlare 
per isvolgere la sua interrogazione. 

Sanguinetti. Starò nei limiti più ristretti di una 
interrogazione, come è definita dal nostro regola-
mento: con ciò voglio dire, che alla interrogazione 
non darò che uno svolgimento brevissimo e laco-
nico. La brevità del mio dire sarà tale, da strap-
pare il vostro applauso. (Si ride) 

La premura, con la quale ieri l'onorevole mini 
stro delle finanze dichiarò di accettare la nostra 
interrogazione, mi prova due cose. La prima è, 
che egli ne ha compresa tutta P importanza e la 


